

Referat fra Generalforsamling Hornbæk Golfklub den 23. november 2023

Dagsorden for Generalforsamling

1. Valg af dirigent
2. Bestyrelsens beretning om klubbens virksomhed i det forløbne år
3. Bestyrelsens planer for det kommende år
4. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse og meddelelse af decharge
5. Fremlæggelse af budget og godkendelse af medlemskontingenter
6. Forslag fra bestyrelsen
7. Forslag fra medlemmerne
8. Valg af bestyrelsesmedlemmer
9. Valg af revisor og revisorsuppleant
10. Eventuelt

1. Valg af dirigent

Bestyrelsen foreslår Morten Hansen-Nord som dirigent. Morten Hansen-Nord valgt med applaus. Dirigenten konstaterede at generalforsamlingen var rettidigt indkaldt og beslutningsdygtig. Der var 124 medlemmer tilstede

2. Bestyrelsens beretning om klubbens virksomhed i det forløbne år

Formand, Karsten Glahn, præsenterede kort bestyrelsen. Formanden gennemgik herefter status på klubbens antal af medlemmer, der er steget siden samme tidspunkt sidste år. Overordnet stigning på 47 medlemmer, hvoraf 32 har en medlemskategori som fuldtidsmedlem. Der er stadig plads til at kunne køre med LG4U begynderhold. Dog kun ét hold pr. måned.

Formanden fortæller om medlemsundersøgelsen, hvor klubben gør det rigtig flot på mange parametre ift. både nationalt- og regionalt benchmark. Det nævnes, at gæster i klubben også bemærker den gode atmosfære. Der uddeles stor ros til vores frivillige, hvor vi dog stadig gerne ser flere fra den yngre generation fra medlemsbasen hjælpe til med forskellige opgaver i klubben. Peter Langkilde er tilknyttet klubben til at hjælpe med diverse småopgaver. Desuden roses personalet, hvor alle grupper af personalet fremhæves.

I 2023 blev et nyt koncept med fri træning introduceret for klubbens medlemmer. Efter evaluering af dette, er det ikke planen, at fri træning som koncept vender tilbage i 2024. Dette skyldes bl.a. udfordringer med at finde de nødvendige træner kapaciteter samt at den økonomiske business case ikke har været så positiv som forventet.

Ny hjemmeside er nu oppe at køre på; www.hbgk.dk

Denne er gjort responsiv, hvilket betyder, at den fungerer uanset om man anvender internetbrowser på computer, telefon eller tablet.

I 2023 er der udnævnt to nye Æresmedlemmer:
Jørgen Grumstrup og Anders Drachmann.

Formanden beretter, hvorledes en videre aftale med Sander fra Bistro 19 desværre ikke kunne opnås, men at bestyrelsen har været meget tilfreds med de resultater og det stykke arbejde der er gennemført i restauranten i år. Sander og Hornbæk Golfklubs veje skiltes i god ro og orden.

Næste emne er banebelægning, hvor Hornbæk Golfklub ligger forholdsvist høj. Af denne årsag udvides der med flere tider dagligt, da vores baneforløb muliggør 8 minutter mellem hver teetime.

Baneudvalgsformand Morten Søgaard tager over for at berette om banen. Baneudvalgsformanden fortæller, at der udover den normale pleje af banen har været særligt fokus på fairways i starten af sæsonen, hvor disse blev topdresset. Et arbejde der fortsætter næste sæson. Derudover beretter Baneudvalgsformanden, at der på baggrund af banearkitekt, Casper Grauballes designændringer, er blevet etableret og sået 11 nye teesteder i efteråret. Der bliver lavet yderligere ét teested i næste sæson og alle disse nye teesteder forventes, at står klar til åbning primo 2025. Derudover skal 14. green lægges om i efteråret 2024, og hvis tid og ressourcer muliggør det, så ønskes 9. green også omlagt.

Næste punkt der fortælles om er byggeprojektet af nye badefaciliteter samt 4 golfsimulatorer, der opsættes på græsareal ved siden af sekretariatet. Forventes færdig etableret og klar til brug medio 2024. Bundgaard Byg er valgt som hovedentreprenør. Bestyrelsen håber at kunne etablere ny parkeringsplads og evt. ny facade af shoppens og sekretariatets facade i 2025 med assistance fra Momskompensationspuljen. Der opfordres til, at medlemmerne overfører 200,- som donation hertil, så klubben kan komme i mål med de 100 donationer der skal til for at vi kan få pengene fra puljen.

Formanden fortæller, at juniorafdelingen er i en lille vækst, samt at der er kommet en solid gruppe af unge juniorer samt engagerede forældre, hvilket lover godt for fremtiden. Derudover fortsættes arbejdet med yderligere rekruttering af juniorer til golfklubben. Eliteafdelingens bedste hold havde en fin sæson, hvor dameholdet cementerede deres position i 1. division, og herrerne desværre missede oprykning til 2. division i oprykningsspillet mod Hørsholm.

Spørgsmål fra salen i forbindelse med bestyrelsens beretning;

Andrea Kali

Angående Kongegolf ved hun, at mange af Helsingør GK medlemmer ønsker at indgå i samarbejdet, og håber på at dette kan komme på tale i en nær fremtid. . Ligeledes spørger Andrea Kali om Kokkedal GK eventuelt kunne indgå i samarbejdet.

- Svar fra Formand og Klub Manager; Der er både noget historik vedr. Helsingør der førhen havde mulighed for at deltage, men ikke ville. Derudover har de ikke lyst til at have samme åbne "bøger" som de nuværende klubber i samarbejdet har, og endeligt har Helsingør 1850 medlemmer til deres egen bane, hvilket helt sikker ville presse de andre Kongegolfklubber på banebelægning.

Irene:

Synes det er kortsigtet, at man ikke kunne nå til enighed med Sander Fokke, når der endelig har

været en restaurant der fungerede godt.

- Svar fra næstformand Ole Christensen (formand for restaurantudvalget): Der har, udover den manglende enighed vedr. kontrakt-forhold også været nogle samarbejds-mæssige udfordringer i løbet af året.

- Svar fra Emil Krarup Koefoed (Klubsekretær):

Konceptet bliver ikke lavet om og der vil stadig være fokus på god service og god mad, hvilket opretholdes ved, at der er lavet en aftale med Matteo fra køkkenet i Bistro 19 som derved fortsætter i næste sæson.

Leif Erdmann (medlem):

Vi vil gerne have mere information og mere indflydelse i sådanne sager

- Svar fra Karsten Glahn (Formand);

Vi strakte os langt i forhandlingerne med Sander, men det kunne ikke lade sig gøre at komme til enighed. Vi kan ikke gå i detaljer i medarbejdersager af respekt for medarbejderen.

Leif Erdmann:

Hvorfor kan der ikke være flere deltagende i Klubturneringer end 90-100 personer, når der førhen var 120 og nogle gange flere deltagende?

- Svar fra Peter Juul Hansen (Klubmanager samt i Turneringsudvalget); Turneringsudvalget vil se på mulighederne for dette, men bekymringen går på om runde-tiderne bliver for lange

- Svar fra Mie Madsen (Bestyrelsesmedlem og i Turneringsudvalget); Vil tage det med i overvejelserne ved næste møde i udvalget, og inden turneringskalenderen for 2024 kommer ud.

3. Bestyrelsens planer for det kommende år.

Formand Karsten Glahn forklarer, at der i sæsonen 2024 afprøves koncept med 8 minutter mellem hver starttid frem for de 10 minutter klubben hidtil har kørt med. Dette giver 2 ekstra starttider pr. time, hvilket gør det muligt at få 8 spillere yderligere på banen pr. time. Dette skal afhjælpe problemer med den høje belægning. Kan ikke ændres midt i sæsonen, så konceptet afprøves i hele 2024.

Sekretariat og Golfværter vil have fokus på at sammenlægge bolde i weekenden for at holde det bedst mulige flow på banen. 2-bolde har ikke længere rettigheder ift. at blive lukket igennem i weekender 8.00-15.00

Samlet handicapgrænse for en bold sænkes fra 162 ned til 146 for at undgå meget langsomme runde-tider på anlægget.

Tidsintervallet for medlemsblokerede tider i weekender og på helligdage (hvor Greenfeegæster ikke kan booke før 4 dage inden spilledato) ændres fra 8.00-12.00 til 9.00-13.00.

Formanden fortæller om træningsmuligheder i 2024, hvor der ses ind i eventuelt at få en ekstra trænerkapacitet ind, men da dette ikke er på plads, så kan det ikke garanteres at der kommer til at være "Fri træning" igen i 2024. Der vil blive lavet 5 temaaftener i løbet af sæsonen med Ulrik, og derefter gentænkes nogle af de træningsudbud der kommer til at være i 2024.

Vedr. byggeprojektet og indendørs golfcenter, så fortæller Formanden, at alle medlemmer automatisk kommer til at være "medlemmer" af centret, hvilket vil medfølge en fordelagtig timepris for medlemmerne ved booking af simulatorerne. Der er lavet en realistisk business case og der forventes en positiv drift af centeret over den kommende 5 årige periode.

Spørgsmål fra salen

Leif Erdmann:

Også relevant at sammenlægge bolde i hverdagen fra Golfværter og Sekretariatets side.

- Svar fra Klub Manager: Det kan godt være et fokuspunkt også i hverdagen, men primært noget Golfværterne vil tage hånd om på banen for at skabe bedst mulige flow.

Flemming Lund:

Synes det er tidligt at droppe "Fri Træning" efter kun ét år. Så det gerne fortsætte for at se om konceptet kunne holde vand over en længere periode.

Thomas Hansen

Vil der laves yderligere rabatordninger ift. træning, hvis man køber mange timers træning, når nu "Fri Træning" ikke fortsætter.

4. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse og meddelelse af decharge.

Mie Madsen (Kasserer) gennemgik regnskabet. Hun pointerer, hvorledes klubbens resultat er påvirket af en fejl i betaling af splitmoms over en årrække, hvilket har betydet en tilbagebetaling til SKAT på 260.000,- DKK.

Regnskabet ender for sæsonen 2023 med et resultat på 281.000,- DKK i overskud.

Omsætning samt omkostninger er steget, eftersom klubben nu selv driver restauranten. Bistro 19's regnskab går som forventet i minus, hvilket både er et resultat af etableringsomkostninger i forbindelse med renovering af lokalerne samt køkken, men også lidt for høje driftsomkostninger. Regnskabet blev godkendt af generalforsamlingen og der blev meddelt bestyrelsen decharge.

5. Fremlæggelse af budget og godkendelse af medlemskontingenter.

Klub Manager fremlagde budgettet, som viser et driftoverskud på 529.000 DKK . Budgettet er udarbejdet med udgangspunkt i det forrige regnskab som vanligt.

Bestyrelsen fremlægger forslag til en kontingentsatsstigning på 600,- DKK på alle medlemskabstyper udover juniorer og passive medlemmer. Dette forklares ved, at den gennemsnitlige kontingentsstigning i Hornbæk Golfklub har været mindre end andre sammenlignelige klubber, og fordi kontingentet ikke har fulgt med den høje inflation de seneste år.

Andre nærtliggende klubbers kontingentpriser fra 2023 sammenholdes mod forslaget om stigningerne i Hornbæk til 2024 sæsonen

Salen godkendte med applaus bestyrelsens forslag til budget og kontingentsatser for 2024.

6. Forslag fra bestyrelsen.

Paragraf 7 ændres, hvilket vedrører valg af korrekt antallet af bestyrelsesmedlemmer i klubben.
- Vedtages med kvalificeret flertal jfr. vedtægten § 12.

7. Forslag fra medlemmerne.

Forslag 1: Birger Jensen ønsker at byggeri sættes i bero indtil spørgeskemaundersøgelse blandt medlemmerne er udført. Bestyrelsen er ikke enig, og der ønskes skriftlig afstemning for hvorvidt denne spørgeskemaundersøgelse skal finde sted før bestyrelsen, går videre med byggeriet. Der blev gennemført skriftlig afstemning.

- **Resultat:**

8. **Stemmer blank: 1**

Stemmer for forslaget: 15

Stemmer mod forslaget: 106

Forslag 2: Peter Anderschou ønsker at fuldtidsmedlemmer og hverdagsmedlemmer kan benytte golfsimulatorer frit, når disse er bygget. Peter Anderschou trækker sit forslag tilbage, efter at have fået indsigt i business casen tidligere på Generalforsamlingen.

Forslag 3: Inge-Lise Rasmussen ønsker et kontingenttilbud til medlemmer på 80 år + om kategori som ungsenior (ift. lavere pris). Bestyrelsen erklærer sig uenig, da dette drejer sig om 60 medlemmer, hvilket vil være en stor økonomisk udfordring for klubben at give denne rabat. Der afstemmes ved håndsoprækning.

- **Resultat:**

Dirigenten kan ved håndsoprækning konstatere, at der er ikke er flertal for forslaget.

9. Valg af bestyrelsesmedlemmer.

De forslag bestyrelsen har til valg/genvalg applauderes. Der var ingen modkandidater

- Emil Alexander Jepsen træder ud af bestyrelsen Mette Visnek vælges for en 2-årig periode med applaus.

- Christel Andreasen Jensen genopstiller, og vælges for en 2-årig periode

- Kasserer Mie Madsen genopstiller, og vælges for en 2-årig periode

10. Valg af revisor og revisorsuppleant.

- Inforevision genvælges som revisorfirma
- John Barnkop genvælges som intern revisor
- Torben Nielsen genvælges som intern revisorsuppleant

11. Eventuelt

Kim Andersen på vegne af Golfværterne:

Ønsker klare retningslinjer ift. buggyfærdsel på banen samt skiltning i udlejningsbuggies om passende afstand til green.

- Svar fra salen; Birgitte Dyngbo; Ønsker opsætning af skilte ved greens ift. buggyafstand

Leif Erdmann

Kan man ikke stadig lukke en 2-bold igennem, hvis der er et helt frit hul foran?

Bengt Marcus

Ønsker afstandsmarkeringer på hullerne på Lærkeager igen.

- Svar: Der nikkes til dette forslag fra bestyrelsen.

Henrik Alexander Pedersen;

Kan der ikke reklameres mere og i bedre tid for Generalforsamling og ligeledes for tidspunktet for fremsendelse af forslag til GF

- Svar fra medlem, Thomas Hansen; Enig i denne betragtning.
- Svar fra andet medlem, Susanne Elving; Der blev fremsendt invitation samt information om medlemsforslag den 26. september via GolfBox.

Erik Postelmans:

Kan vi gøre noget for fartregulering på Bøtterupvej?

- Svar fra Formanden Vi er i kontakt med naboer omkring dette tema allerede. Klubben vil tage kontakt med beboerne på Bøtterupvej mhp. En fælles henvendelse til myndighederne om en fartnedsættelse til 40 / 50 km.

Henrik Alexander Pedersen

Spørger om det er nødvendigt at se formandsvideoerne, og synes at det er en mærkelig måde at informere på. Ville foretrække skrift.

Svar fra Formanden: Bestyrelsen og klubben bestræber sig på at benytte de digitale og analoge

platforme som teknisk er mulige, så alle får deres behov opfyldt, uagtet om man er mere til lange nyhedsbreve eller videoer. Det kan dokumenteres, at klubbens brug af videoer er særdeles populære og benyttes i høj grad af medlemmerne.

Formanden:

Formanden beretter, at klubbens eliteafdeling ikke har nogen særlig fylde eller interesse i det nye indendørs center, men at dette er tiltænkt de gængse medlemmer i langt højere grad. Formanden nævner desuden eksempler på, at klubbens budget på eliteafdelingen er meget mindre sammenlignet med andre, sammenlignelige golfklubber.

Klubmanager:

Opfordrer til omhyggelighed og forsigtighed ved brug af Lærkeager i vintermånederne, og at denne er lukket ved frost eller snedække. Der opfordres samtidig til tidsbooking på Lærkeager, og at reserverede tider har fortrinsret på Tee 1.

Karsten Glahn: Tak til Morten Hansen-Nord for hjælpen som dirigent, og tak for i aften.


Karsten Glahn (Dec 1, 2023 15:57 GMT+1)

Karsten Glahn


Ole Chrisensen (Dec 4, 2023 07:44 GMT+1)

Ole Chrisensen


Mie Madsen (Dec 2, 2023 09:49 GMT+1)

mie.madsen341@hotmail.com


Claus Stenholt (Dec 1, 2023 17:53 GMT+1)

Claus Stenholt


Morten Søgaard (Dec 1, 2023 21:12 GMT+1)

Morten Søgaard


Christel Jensen (Dec 3, 2023 22:24 GMT+1)

Christel Jensen